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Manapság a filmnézés egyre divatosabb szórakozási forma, egyre több fiatal üti el szabadidejét
az újabbnál újabb filmek nézésével.

  

A hatalmas iramú technológiai fejlődés mára oda juttatta a filmnézés élményét, hogy a
„valóságnál is élethűbb” képpel és hanggal lehet elkápráztatni a nézőt.

  

Az igazi mozi élmény most már otthon is elérhető a számítógépek egyre gyorsabb
processzorainak, és PC-ken is elérhető fejlett videós technológiáknak köszönhetően. Az újfajta
3D-s filmnézés a speciális mozik kiváltsága, mivel ezeket a filmeket nem lehet otthoni
berendezések segítségével megjeleníteni.
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  A klasszikus 3D filmnézési módszer     Jelen cikkünk témája ez a forradalmi képi világ, hiszen egy hamarosan érkező mozifilm igaziháromdimenziós élményt ígér, a készítők szerint most igazán megelevenedik a vászon és anéző teljesen részese lesz a filmnek. Mivel az Avatar című alkotás még nem készült el, ezértcsak az eddig megjelent képekre, illetve a filmelőzetesre tudunk hagyatkozni.  A már megjelenése előtt népszerű film rövid bemutatás mellett igyekszünk betekintést nyújtaniaz elkészítésben használt technológiákba is, nevezetesen az IMAX filmek világába. A cikk ezenrészének technikai információit stevve , a Logout  blogközösség tagja szolgáltatta, akinekezúton is köszönjük, hogy számunkra is elérhetővé tette munkáját.        Avatar - A film  Először nézzük meg közelebbről, hogy milyen filmről is van szó. Az Avatar rendezője az aJames Cameron, akinek a Titanic c. filmje nem kevesebb, mint 11 Oscar-díjat nyert, az elismertproducer pedig most is hasonló sikerekben reménykedik. Az Avatar elkészítését már régótatervezi, hiszen az első forgatókönyv 1994-ben készült, viszont akkoriban még nem álltrendelkezésére olyan technika amellyel meg tudta volna valósítani többdimenziós álmát. A filmteljes készítési ideje több, mint két év, ami az alkalmazott speciális technikáknak köszönhető -erről lentebb részletesebben is beszámolunk -, akárcsak a költségek, amik mintegy 300 milliódollárra rúgnak.        

        Az Avatar jelenleg az idei év legnagyobb durranásának ígérkezik, már ami Hollywoodot illeti,sokak szerint egy soha nem látott vizuális élményt fog nyújtani. A film története a távoli jövőbenjátszódik, amikor is a Földről a messzi Pandora bolygóra bányászok és katonák érkeznek egyértékes kristály kibányászásának céljával. Természetesen a film gazdag akciójelentekben,hiszen a bolygó nagyméretű és furcsa színű lakói ragaszkodnak élőhelyükhöz, ezértrátámadnak a látogatókra.        

        Ízelítőként álljon itt a film nemrég megjelent előzetese, egyelőre ezzel a képi anyaggal kellbeérnünk a december 18-i megjelenésig:        {youtube}fXF2nH4Z9sc{/youtube}     Itt a szerkesztőségben is megnéztük a rövid videót, a vélemények pedig némileg vegyesekvoltak: volt akit egyszerűen lenyűgözött a képi világ, már a számítógép képernyőjén is, mígmások kissé kritikusabban szemlélték a trailert. A történetről nem árul el sokat az előzetes,viszont a fantasy és sci-fi elemek egy érdekes vegyülését láthatjuk. A színvilág igencsak élénk,mindenképp fantáziadús és közelebb hozza az egész filmet a nézőhöz. Természetesen nemlehet ítélkezni a film felett az előzetes alapján, hiszen a végtermék csak speciális IMAXmozikban lesz igazán élvezhető. Országunkban jelenleg nincs ilyen, viszont Bukarestben márépítik a Cotroceni Park nevezetű szórakoztató- és bevásárlóközpontot, ami rendelkezni fog egyilyen moziteremmel. Az építő céget természetesen megkérdeztük a nyitás időpontjáról, viszonta cikk megjelenésének pillanatáig még nem érkezett válasz. Amint többet tudunk a helyzetrőlfrissítjül a cikket, addig is a budapesti Aréna Plázában található IMAX termet kereshetjük fel.  Az IMAX technológia     A filmelőzetes után vessünk egy pillantást arra, hogyan is működik az IMAX technológia aminekköszönhetően ilyen mozi-élményben lehet részünk.        Az IMAX története igencsak messzire nyúlik vissza, az előfutára már az 1920-as évek végénmegjelent. Ekkor még természetesen nem létezett 3D-s mozi, de ezek voltak azok az évek,amikor elkezdtek kísérletezni a 70 mm-es filmekkel a klasszikus 35 mm-esek mellett. Ennek azvolt a célja, hogy hatalmas képméretben, és így igencsak nagy részletességgel lehessenmegjeleníteni a filmet, viszont a technológia hiánya és a nagy költségek miatt ekkor elvetettékezt az alkalmazási módot.  Az IMAX mozik ezekre a 70 mm-es filmekre alapoznak. Az első ilyen film 1970-ben készült el,majd egy évvel később az első mozi is beindult Torontóban. Az első igazi 3D-s alkotás a ’80-asévek közepén készült el, majd ’86-ban már 3D-s terem is volt Vancouverben. Ekkor még nemindult el a háromdimenziós filmek elsöprő áradata, de mára már egyre több ilyenneltalálkozhatunk.        
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  Egy IMAX mozi bejárata     A 70 mm-es filmnek három változata van:  • 15/70: Ez a legnagyobb formátum, az IMAX Corporation dolgozta ki. A filmkocka 15perforációnyi széles, innen ered a neve. Mérete körülbelül kilencszerese a klasszikus 35 mm-esfilmnek.  • 10/10: Más néven Astrovision, főként planetáriumokban használják vetítésre, a formátum iserre van optimalizálva. Leginkább Ázsiában terjedt el.        • 8/70: A legkisebb méret a három közül, leginkább az alacsonyabb költségek miatthasználatos.        Érdekességként megjegyzendő, hogy egy IMAX filmtekercs hossza akár 4-8 km is lehet,tömege pedig több száz kg. Ez az egyik oka annak, hogy a legnagyobb méretű, 15/70-esfilmtekercseket csak a legnagyobb IMAX mozikban vetítik.     
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  A film befűzése  A forgatás természetesen speciális kamerákat igényel, ezekből mindössze 26 létezik a világon,tömegük 109 kg, 3 percnyi filmet tudnak tárolni bennük, a csere pedig megközelítőleg 20 percigtart. Emiatt egy IMAX film forgatása igencsak nehézkes és ugyanakkor költséges is, például azigazi 3D-s kamerákkal (amelyekből csak kettő darab van) készülő filmek esetén egy napkényszerű leállása 100,000 dollárnyi veszteséget jelent.     

  A két 3D-s IMAX kamera egyike  A nehézkes kamera- és filmkezelés miatt egy film forgatása két évig is eltarthat, a költségekpedig 3-8 millió dollárra tehetőek egy átlagos film esetén, míg a 3D-s filmekhez akár 8-15 milliódollár is szükséges.  Lévén, hogy többféle IMAX film van, többfajta mozi is épül. Az egyik típus az IMAX Dome, vagymás néven OMNIMAX. Ezek a legnagyobbak, itt használják a 15/70-es filmet, amit egy 30méter átmérőjű kupolára vetítenek. A másik típus, az IMAX 3D, jobban hasonlít egy klasszikusmozihoz, ugyanis egy 18 x 24 méter méretű vászonra vetítenek.  A vetítőgépek szinten méretükkel nyűgöznek le, mivel akkorák, hogy külön hűtéssel (amiesetenként vízhűtés) kell ellátni őket, kezelésükre pedig külön kiképzett személyzetetalkalmaznak, hiszen például egy 15/70-es vetítőgép akár 600,000 dollárba is kerülhet.     
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  Egy IMAX vetítőgép  Az Avatar nem véletlenül lett megemlítve, hiszen ez lesz az első olyan egészestés film, amelyetIMAX 3D kamerákkal rögzítenek. A felvételek elkészülte után még digitálisan "újramasterelik"az egészet, hogy a lehető legjobbat hozzák ki belőle. Természetesen elkészül majd a 35 mm-eskópia is, így nem csak IMAX mozikban vetíthetik.  Összegzés  Az IMAX a maga túlzásaival is a lehető legjobb minőséget, legnagyobb képméretet, elképesztőlátványt és hangzást nyújt. Vitathatatlan, hogy a 70 mm-es film sokkal jobb, nagyobb képeteredményez, ám az is kétségtelen, hogy drága és nehézkes a forgatás az IMAX kameráival.     

  A 3D-s IMAX mozi varázsa  Összesítve minden tulajdonságát, az IMAX biztosítja a prémium szórakozást a nézők számára,egyre több háromdimenziós filmet forgatnak vagy ültetnek át IMAX-ra, készülnek kuriózumok,IMAX mozik szépen terjednek a világban.           Kapcsolódó oldalak  IMAX filmek listájaIMAX mozik listája
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